

А. А. Лушпей
аспирант кафедры философии
Кемеровский государственный университет культуры и искусств

ХРОНИКА «ОБЛАСТНЫХ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ ЧТЕНИЙ, ПОСВЯЩЕННЫХ ДНЮ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ И КУЛЬТУРЫ В РАМКАХ ГОДА РУССКОГО ЯЗЫКА»

22 мая 2007 года в рамках празднования Года русского языка на базе КРИПКиПРО прошли областные педагогические чтения, посвященные Дню славянской письменности и культуры. Организаторами чтений выступили Департамент образования и науки Кемеровской области, факультет филологии и журналистики Кемеровского государственного университета и кафедра литературы и русского языка Кемеровского государственного университета культуры и искусств.

Работа участников чтений началась с пленарного заседания, которое открыл своим докладом «Равноапостольные Кирилл и Мефодий – создатели славянской азбуки (к проблеме понимания церковнославянского языка современным человеком)» отец Иоанн Петручок, иерей Кемеровской и Новокузнецкой епархии. Выступая вслед за отцом Иоанном, Алевтина Николаевна Ростова (доктор филологических наук, профессор, заведующая кафедрой русского языка КемГУКИ) весьма подробно рассказала про современное состояние русского языка, акцентируя внимание слушателей на основных тенденциях, прослеживающихся на разных уровнях языковой системы.

Но, пожалуй, самая интересная и оживленная работа велась на секционных заседаниях, на которых были представлены пять направлений: «Филологический анализ текста», «Межкультурная коммуникация», «История языка в школьном преподавании», «Внеклассная работа по русскому языку в школе», «Преподавание русского языка на современном этапе».

Преподаватели КемГУКИ приняли участие в работе нескольких секций: Елена Анатольевна Мироненко, кандидат филологических наук, доцент кафедры литературы и русского языка, выступила с докладом «Психология юношеского литературного творчества» на секции «Филологический анализ текста». Следует заметить, что члены кафедры литературы и русского языка, помимо активной работы по организации чтений, также активно работали на секционных заседаниях. В этой же секции с докладом «Сюжет “договор с дьяволом” в повести Н. В. Гоголя “Шинель”» выступил Александр Викторович Шунков, кандидат филологических наук, доцент, заведующий кафедрой литературы и русского языка. Учитывая специфику аудитории (в основной своей массе учителя старших классов), Анастасия Александровна Лушпей, преподаватель кафедры литературы и русского языка, осветила проблему типологии речевых ошибок (на материале школьных сочинений и современной прессы), с которой сталкиваются учителя при подготовке школьников к Единому государственному экзамену по русскому языку (секция «Преподавание русского языка на современном этапе»).

В секции «Межкультурная коммуникация» большой интерес вызвали доклад Светланы Васильевны Бондаренко (кандидат филологических наук, профессор, заведующая кафедрой иностранных языков КемГУКИ) «Культурная грамотность в преподавании языков» и выступление Олега Юрьевича Астахова, кандидата культурологических наук, доцента кафедры теории и истории культуры КемГУКИ, с докладом «Коммуникативные качества художественного текста». Пожалуй, не менее актуальным явился доклад Натальи Ивановны Романовой, кандидата философских наук, доцента кафедры философии КемГУКИ, которая поделилась опытом организации и проведения акции «Чистое слово» в образовательных учреждениях.

В целом следует отметить высокий уровень организации педагогических чтений, что несомненно является заслугой организаторов этого мероприятия.